LISTA ZADAN DLA KLASY 6

Zad.1.
Trzej uczestnicy konkursu zdobyli Srednio po 3 punkty. Dwaj z nich mieli taki sam
wynik, a trzeci zdobyt o 3 punkty wiecej. lle punktéw zdobyt trzeci zawodnik?

Zad.2.
Doktor Pawet ma catodzienny dyzur co 4 dni, a doktor Jakub — co 6 dni. W sobote 24
wrzesnia mieli wspdlny dyzur. Kiedy kolejny raz spotkajg sie na dyzurze?

Zad.3.
W klasie VI szesnastu chtopcéw wazy w sumie 832 kg, a Srednia waga jedenastu
dziewczat wynosi 49 kg. Jaka jest Srednia waga wszystkich ucznidw tej klasy?

Zad.4.

Jeden z bokdéw prostokata jest 25 razy dtuzszy od drugiego. Pole tego prostokata

wynosi 0,9dm?. Narysuj ten prostokat w skali 1:3.

Zad.5.
Dziewczeta stanowia 230 wszystkich ucznidow szkoty. Na kurs taniica zapisato sie g

dziewczat i ﬁ chtopcow z tej szkoty. Jaka cze$¢ ucznidw szkoty zapisata sie na ten

kurs?

Zad.6.

Mydto w ksztatcie prostopadtoscianu po pewnym czasie uzytkowania zmniejszyto
wszystkie swoje wymiary do potowy. Oblicz, przez ile dni uzywano tego mydta,
wiedzgac, ze kawatek, ktoéry zostat wystarczy na jeden dzien uzytkowania.

Zad.7.

Uczniowie klasy VI otrzymali z pracy klasowej tylko tréjki, czwaérki, pigtki i szostki.
Czworek byto trzy razy wiecej niz trojek, pigtek dwa razy wiecej niz trojek, szostek
tyle samo co trojek. Wszystkich ocen byto 28. llu uczniéw otrzymato z pracy klasowej
co najmniej pigtke?

Zad.8.

Pies goni zajaca znajdujgcego sie w odlegtosci 60 swoich skokdw od psa. Gdy zajac
zrobi 9 skokdw, pies zrobi ich 6. Wielkos¢ 3 psich skokéw jest rowna wielkosci 7
skokow zajaca. lle skokdw musi robic pies, aby dogonic zajgca?

Zad.9.

Tréjkat ABC ma obwdd 37 cm. Na boku BC wyznaczono punkt D tak, ze katy CAD i
ACD maja rowne miary. Oblicz dtugos$é boku AC, jezeli wiadomo, ze trdjkat ABD ma
obwéd rowny 24 cm.



Zad.10.

Tablica informacyjna w szkole miata wymiary 1,2 m x 2,5 m. Nie miescity sie na niej
wszystkie informacje potrzebne uczniom, wiec postanowiono zaméwic¢ nowa tablice.
Pierwszy z wymiaréw zwiekszono o0 0,4 m, a drugi 0 0,2 m. Oblicz, o ile procent
zwiekszyta sie powierzchnia tablicy informacyjne;j?

Zad.11.

W rozlewni wody napetniono 1500 butelek o pojemnosci % litra, 1260 butelek o
pojemnosci '/; litra oraz 980 butelek o pojemnosci % litra. lle potrzeba co najmniej
butelek o pojemnosci % litra, aby zmiescic¢ tg sama ilos¢ wody?

Zad.12.

W autobusie byto 40 pasazeréw. Na pierwszym przystanku wysiadto */s liczby
pasazeréw i wsiadto 5 pasazerdw, na drugim przystanku wysiadto %/, liczby
pasazerdw i wsiadto 6 pasazerdw. llu pasazeréw jechato dalej?

Zad.13.

Samochdd osobowy w czasie 2,5 godziny przejechat 0,6 trasy. Pozostatg czes¢ trasy
przebyt w czasie 0 0,9 godziny krdotszym. Z jakg predkoscig pokonat pierwszg czesé
trasy, a z jakg drugg czesé, jesli dtugosé catej trasy wynosi 300km?

Zad.14.

Samochdd jadac z predkoscig 72km/h dojechat do celu w czasie 1 godziny i 15 minut.
W jakim czasie przejechatby te droge, gdyby jechat o 5km/h szybciej?

Zad.15.

Ogrodnik zebrat 110 kg jabtek, ktére utozyt w trzech jednakowych skrzyniach. Jedna
skrzynia wazyta brutto 34% kg, a druga 36,3 kg. Wszystkie puste skrzynki wazyty 6,75
kg. Jaka byta waga jabtek w trzeciej skrzyni? [netto + tara = brutto]

Zad.16.

Na planie w skali 1:1000 przedstawiono szkétke lesng, jako prostokat o obwodzie
14cm. Jeden z bokéw tego prostokata jest o 1cm krétszy od drugiego. Jaka jest
powierzchnia tej szkotki?

Zad.17.
Mamy 3 beczki. Jezeli napetnimy pustg druga beczke z petnej pierwszej, to w

3
pierwszej zostanie g zawartosci. Jezeli napetnimy pustg trzecia z petnej drugiej, to w

1
drugiej pozostanie g zawartosci. Jezeli wreszcie napetnimy drugg i trzecig z petnej
pierwszej, to zostanie w niej 160 litréw. Oblicz pojemnos¢ kazdej z beczek.

Zad.18.
Z dwéch miejscowosci A i B odlegtych o 135 km wyjezdzajg sobie naprzeciw



jednoczesnie dwaj kolarze. Jeden jedzie ze srednig predkoscig 20 km/h, a drugi ze
Srednig predkoscig 25 km/h. Po jakim czasie spotkajg sie?

Zad.19.

W trzech naczyniach byto 10,5 litra mleka. Jezeli z drugiego naczynia przelejemy do
pierwszego 0,7 litra mleka, a do trzeciego 0,5 litra mleka, to we wszystkich trzech
naczyniach bedzie taka sama ilo$¢ mleka. lle mleka byto na poczagtkowo w kazdym
naczyniu?

Zad.20.

W pomieszczeniu, ktére ma ksztatt prostopadfoscianu, mieszka osiem pajgkéw w
o$miu narozach. Jeden z nich postanowit odwiedzi¢ wszystkich swoich kolegdw, a
nastepie wrécié¢ dno swojego naroznika wybierajgc mozliwie najkrétszg droge.
Odlegtosci do najblizszych sgsiadéw sg odpowiednio rowne 4m, 6m i 8m. W jakiej
kolejnosci pajagk ma odwiedzaé swoich sgsiaddw i jak dtugi bedzie jego spacer?

Zad.21.

W pewnym miescie dwa zegary wybijajg godziny. Pierwszy zegar uderza co 3
sekundy, a drugi uderza regularnie w odstepach krétszych, ale zawsze rozpoczyna
wybijanie godziny o 2 sekundy pdzniej niz pierwszy. O godzinie trzeciej w nocy Janek
ustyszat 5 uderzen natomiast o 6smej rano ustyszat 14 uderzen. Uderzenia
jednoczesne Janek styszy jako jedno uderzenie. Co ile sekund powtarzajg sie
uderzenia drugiego zegara?

Zad.22.

Bartek ma pewng ilos¢ otowianych zotnierzykow. Kiedy sprébowat ustawic je w
kolumne czwdrkami, to w ostatnim szeregu mogt umiescic tylko trzy. Gdy sprébowat
ustawic kolumne trojkami, to zostaty mu dwa. lle zostanie mu zotnierzykow, jesli
bedzie swoje wojsko ustawiat w kolumne széstkami?

Zad.23.

Kiedy o obnizono cene biletu wstepu do ogrodu zoologicznego, to ilos¢
zwiedzajgcych zwiekszyta sie 0 50%. Jednoczesnie wptywy ze sprzedazy biletéw
zwiekszyly sie 0 20%. O ile procent obnizono cene biletu wstepu?

Zad.24.

Nauczyciel polecit uczniom pewnej klasy przynies¢ na lekcje kasztany. Cze$¢ uczniow
przyniosta po 2 kasztany, cze$¢ po 3, a niektorzy po 6 kasztandw. Okazato sie, ze
tych, ktorzy przyniesli po 2 kasztany byto 3 razy wiecej niz tych, ktérzy przyniesli po 6
kasztandw. Z kolei ucznidw, ktdrzy przyniesli po 3 kasztany byto dwa razy wiecej niz
tych, ktorzy przyniesli po 2 kasztany. Nauczyciel zebrat wszystkie kasztany i udato mu
sie rozdzieli¢ je tak, ze kazdy uczen otrzymata te sama liczbe kasztandw. lle
kasztandw otrzymat kazdy z uczniow.



Zad.25.

W okienku na poczcie mozna kupi¢ znaczki skarbowe po 5 zt i po 7 zt. Takimi
znaczkami mozna dokonac optaty skarbowej w wysokosciach np. 10 zt lub 19 zt. Nie
mozna jednak dokona¢ optaty skarbowej w wysokosci trzynastu ztotych. Jaka jest
najwyzsza optata, ktorej nie mozna zrealizowac tego rodzaju znaczkami, jesli wiemy,
ze w okienku jest pod dostatkiem znaczkédw o podanych nominatach? (Zaktadamy, ze
rozwazane opfaty sg liczbami catkowitymi).

Zad.26.
Basia jest dwukrotnie starsza od Wojtka. Rok temu mieli w sumie 19 lat. lle lat ma
teraz Basia, a ile Wojtek?

Zad.27.

Dziesiecioosobowa grupa turystéw przyszta do schroniska na positek. Czes¢ z nich
zamowita tylko barszcz, ktdrego porcja kosztowata 4zt, a pozostali zamowili jedynie
nalesniki po 7zt za porcje. Za cate zamdwienie zaptacono 52zt. lle oséb zamoéwito
barszcz, a ile nalesniki?

Zad.28.
Odlegtoé¢ miedzy muchomorkiem a borowikiem jest réwna 120 cm. Slimak Maciu$
przeszedt wtasnie te odlegtosc i stwierdzit, ze gdyby szedt z predkoscig o 1%

wiekszg, to pokonatby te droge o 4 minuty predzej. Jak dfugo wedrowat slimak od
muchomorka do borowika?

Zad.29.

Franek pomyslat o pewnej liczbie. Dodat do niej 10, a otrzymang liczbe pomnozyt
przez (—3). Do wyniku dodat (=9) i otrzymany rezultat podzielit przez 3. Wynikiem
jego rachunkow jest liczba (=7). O jakiej liczbie na poczgtku pomyslat Franek?

Zad.30.

W trapezie réwnoramiennym o obwodzie 49cm jedna podstawa jest 2 razy dtuzsza
od ramienia, a droga podstawa jest 3 razy dfuzsza od ramienia. Oblicz dtugosci
bokow tego trapezu.

Zad.31.
O ktérej godzinie turyéci doszli na Sniezke, jezeli ze schroniska wyruszyli o godzinie
8:30, a na miejsce dotarli po 207 minutach?

Zad.32.
Za 10 batondw zaptacono 26zt. lle trzeba zaptacic za 23 takie batony?



Zad.33.
Z drewnianej listwy o dtugosci 2,45m odcieto najpierw 1,34m, a nastepnie 67cm. lle
jeszcze pozostato tej listewki?

Zad.34.
Jaki obwdd ma réownolegtobok, w ktérym jeden bok ma dtugosé 3cm, a drugi jest o
2,5cm krotszy?

Zad.35.
Pastwisko w ksztatcie kwadratu o powierzchni 49m? ogrodzono siatka. Ile metréw
ma to ogrodzenie?

Zad.36.

Podrozujac z miasta A do miasta B, kierowca przejechat 120 km ze $rednig
predkoscig 60 km/h. Droge powrotng z miasta B do miasta A kierowca pokonat ze
Srednig predkoscig 80 km/h, jadac tg samg trasg. lle wyniosta srednia predkosé jazdy
podczas catej podrdézy? Podaj wynik zaokraglony do jednosci.

Zad.37.

Liczby (-3) i (x) r6znig sie 0 10. Liczba (y) jest przeciwna do (x). Ustaw liczby (-3), (x) i
(y) w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej. Podaj wszystkie rozwigzania.

Zad.38.
Do naczynia w ksztatcie graniastostupa prawidtowego szesciokagtnego o wysokosci
15cm wlano 3 litry wody. Poziom wody w tym naczyniu siega do ijego wysokosci.

Jaka jest powierzchnia podstawy tego naczynia?

Zad.39.
Piotr przeszedt 4 km, czyli 0 20% mniej drogi niz ta ktéra mu pozostata do przejscia.
Jaka dtugos$¢é ma cata droga?

Zad.40.
Wiasciciel pewnej firmy przeznaczyt % zysku na nagrody dla pracownikéw, a 40%

pozostatej czesci zysku na rozbudowe firmy. Jakg kwote wydat wtasciciel na
rozbudowe firmy, jezeli na nagrody dla pracownikow przeznaczyt 38 tys. zt.

Zad.41.
Znajdz utamek wiekszy od % i mniejszy od */5 o mianowniku 30.

Zad.42.

Klasa VI liczgca 25 uczniéw postanowita zorganizowac zabawe karnawatowa i
zaprosic na nig 20 dzieci z domu dziecka. Na podwieczorek przewidziano dla kazdego
uczestnika zabawy: 1 paczka po 0,50 zt, butelke Coca Coli po 1,20 zt, batonik po



1,40zt oraz 1 pomarancze . Kilogram pomaranczy ( ok. 5 sztuk ) kosztuje 4zt. Dyrekcja
dofinansowata zabawe kwotg 50 zt. Jaki koszt musi ponies¢ kazdy z uczniow klasy VI?

Zad.43.
Ramiona trapezu prostokatnego majg dtugosci 4 cm i 5 cm, a jego pole jest rowne 46
cm’. Oblicz obwdd tego trapezu.

Zad.44.

Marek kupit 10 butek, a Witek 6. Podzielili je na 3 rdwne czesci i wraz z Krzysiem
zjedli. Nastepnie Krzys$ oddat kolegom w sumie 80 gr za zjedzone bufki. lle pieniedzy
otrzymat Witek?

Zad.45.

Janek zaprosit gosci na swoje imieniny. Mama oprdcz ciasta podata 1,5 litrowy
dzbanek soku pomaranczowego i 2 litrowg butelke soku wisniowego. Na stole
postawita 12 szklanek o pojemnosci '/s litra i 2 szklanki o pojemnosci * litra. Ocen
obliczajac, czy po napetnieniu wszystkich szklanek, zostanie jeszcze sok w ktéryms z
naczyn.



